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愛知県総合教育センター  (Aichi Prefectural Education Center)
高等学校教科指導の充実に関する研究会（英語）編

巻頭言
　21世紀を迎えて数年を経た今日，日本人の英語能力向上についての議論が盛んに行われている。議論の中心は，いかにコミュニケーションを重視していくかということである。従来の英語教育は，どちらかといえばいかに外の文化を内に取り込んでいくかに主眼が置かれてきた。しかし今後は，日本人が世界に向けて情報を発信していかなければならない時代である。そのためにはまず，自分のこと，そして自分の住んでいる地域のこと，身の回りのことなどを，英語で表現できることが，出発点になるであろう。
　先に文部科学省は，「『英語が使える日本人』育成のための行動計画」（平成15年３月）を発表した。具体的には，「高等学校卒業時点で日常会話レベルの英語を駆使し，大学卒業時点でビジネスの場面で英語を使える」日本人を育成することを目標とする。そのためには，「いかにして自分からメッセージを伝え，相手からのメッセージを受け取るか」が重要である。英語教育においても，今まで以上に「英語を使用する場面をイメージする」ことが求められる。そこで私たちは，学習者が積極的に英語を使用できるような教材を自分たちの手で作ってみることにした。TOPICは学習者にとってできるだけ身近なものにし，表現も難しいものはなるべく避け，学習者自身がそのまま使えるよう表現を工夫した。またＡＬＴの協力を得て，より自然な言い回しになるようチェックを重ねた。
　本書は，愛知県の有名な、又は知る人ぞ知る風物を，英語で紹介したものである。高校生の英語力で十分対応できる内容となっている。そして本書を学習教材として学ぶ際は，ただ内容理解のレベルにとどまらず，例えば自分の住んでいる地域についての情報をいかに発信するかというところまで考えていただきたい。ふと見渡せばTOPICは至る所に存在するであろう。自分及び自分の住んでいる地域や地方の，風土・歴史・文化を英語で紹介しようと試みることによって，英語学習への興味がさらに喚起されることを期待する。
　本書を参考にして，自分の住んでいる地域への関心を喚起し，理解をより確かなものとし，積極的に英語で表現できる能力を養う一助となればと，執筆者一同心より願う。
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